

Η ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΗ “ΑΝΑΓΝΩΣΗ,, ΤΗΣ ΓΙΟΡΤΗΣ ΤΩΝ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ

Το ελκτικό στοιχείο της λογοτεχνικής ανάγνωσης είναι πρωτίστως η αισθητική απόλαυση, η πρόκληση συγκίνησης και συναισθημάτων, η καλλιέργεια της φαντασίας μέσα από τη μετάπλαση της αντικειμενικής πραγματικότητας. Οι αξιακές συνιστώσες συμπληρώνουν την αισθητική εμπειρία. Η αναγνωστική ευχαρίστηση ενός λογοτεχνικού κειμένου συντείνει και στη συγκρότηση της κοινωνικής, ηθικής και πνευματικής μας υπόστασης, αφού απηχεί έναν ολόκληρο κόσμο ιδεών, πεποιθήσεων, αξιών και αρχών. Και όταν μάλιστα η λογοτεχνική ανάγνωση συντελείται στο πλαίσιο μιας ομάδας η 'επικοινωνία των αναγνωστών, υποστηρίζει την αποτίμηση και νοηματοδότηση των κειμένων, τον αναστοχασμό και την ενσυναίσθηση ενδυναμώνοντας τον συναισθηματικό κόσμο του ατόμου.

Η ανάγνωση Χριστουγεννιάτικων διηγημάτων στην εκδήλωση του Ομίλου Φιλαναγνωσίας του Πρότυπου Πειραματικού Λυκείου (που απαρτίζεται από μαθητές του Πρότυπου Πειραματικού Λυκείου και του 2ου Γενικού Λυκείου) στις 21 Δεκεμβρίου επιβεβαίωσε ότι η προαγωγή καινοτόμων φιλαναγνωστικών πρακτικών στο εκπαιδευτικό συγκείμενο ενισχύει την αναγνωστική εμπύχωση και τη διαμόρφωση λογοτεχνικά και κοινωνικά εγγράμματων μαθητών. “Συγκινηκωτάτη,, η ατμόσφαιρα, αντίστοιχη της «συγκινητικωτάτης εορτής των Χριστουγέννων»¹, που σκηνοθέτησαν τα παιδιά του Ομίλου, μας υπέβαλε το φιλάνθρωπο και πανανθρώπινο μήνυμα των ημερών. Η εκφραστική ανάγνωση, αποτέλεσμα της αναγνωστικής ανταπόκρισης και βιωματικής εμπλοκής τους με τα κείμενα, απέδειξε την επίτευξη των στόχων του Ομίλου, την απόλαυση του διαβάσματος ως ελεύθερης επιλογής και όχι ως υποχρέωσης.

Προοδευτικά εξελισσόμενοι επαρκείς αναγνώστες οι μαθητές: *Αγάπη Γεωργούλα, Αργυρώ Δραμιτινού, Στέφανος Γαλανάκης (Π.Π.Λ.Π.Κ.), Κατερίνα Δουλαγιάκη (2ο Λύκειο, «Παντελής Πρεβελάκης»)* διάβασαν διηγήματα του *Στέφανου Δάφνη, της Μαρινέλλας Βλαχάκη, της Μάρως Δούκα, του Κώστα Ακρίβου και του Ηλία Βενέζη*. Την αναγνωστική προσπάθεια των μαθητών πλαισίωσαν η Γεωργία Αμοιρίδου, (καθηγήτρια μουσικής, φοιτήτρια φιλολογίας) και η υπεύθυνη του Ομίλου Φιλαναγνωσίας του Πρότυπου Πειραματικού Λυκείου, φιλόλογος κα Κωτσάκη Καλλιόπη, η οποία είχε και την επιμέλεια της εκδήλωσης.

¹ Αλέξανδρος Παπαδιαμάντης

Τη μέθεξη στην «ποιητική» συγκινητική ατμόσφαιρα συμπλήρωσε η εξαιρετική υποκριτική ανάγνωση του διηγήματος του Αλέξανδρου Παπαδιαμάντη "Έρωτας στα χιόνια,, από την ποιήτρια, πεζογράφο και ηθοποιό Μαρινέλλα Βλαχάκη.

Την εκδήλωση πλαισίωσαν μουσικά τα Χριστουγεννιάτικα κάλαντα που τραγούδησαν η Κατερίνα Δουλγεράκη και η Γεωργία Αμοιρίδου, η οποία επιμελήθηκε τη μουσική της λογοτεχνικής βραδιάς και συνόδεψε την ανάγνωση των κειμένων με την κιθάρα της.

Ο ζεστός και φιλόξενος χώρος της βιβλιοθήκης του 1ου Λυκείου συνέτεινε στην ιδιαίτερα κατανυκτική ατμόσφαιρα της εκδήλωσης. Γι' αυτό και το Πρότυπο Πειραματικό Λύκειο εκφράζει τις ευχαριστίες του στη Διεύθυνση του Σχολείου και τις υπεύθυνες της βιβλιοθήκης.

Η ΣΧΟΛΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΠΡΟΤΥΠΟΥ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ